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Анотація  

Предметом аналізу стали сучасний стан та нормативно-правові документи, що 
регулюють діяльність держави щодо збереження та раціонального використання 
об’єктів культурної спадщини в Україні. Аналітична записка розкриває проблемні 
питання національного законодавства у сфері збереження та управління культурною 
спадщиною.  Серед таких факторів невідповідність законодавчої бази, законодавча 
невизначеність термінів, дублювання норм щодо повноважень органів охорони 
культурної спадщини, відсутність порядку подачі документів для отримання дозволу, 
погодження чи висновку від органів охорони культурної спадщини,  відсутність 
відповідальності за злочини у сфері охорони культурної спадщини тощо. 
Наголошується на необхідності здійснення кодифікації законів, децентралізації, 
дерегуляції, забезпечення прозорості адміністрування, запровадженні норм прямої дії, 
посилення відповідальності за пошкодження та руйнування пам’яток. Надається 
розширений опис наявних у цій сфері проблем та перелік можливих кроків задля їх 
усунення. 

Мета аналітичної записки «Охорона культурної спадщини: подолання корупційних 
ризиків у державній політиці та  діяльності органів охорони культурної спадщини» – на 
основі аналізу державної політики та практики її реалізації органами охорони культурної 
спадщини виявити основні чинники корупційних ризиків у пам’яткоохоронній діяльності 
та надати рекомендації щодо їх усунення.  

 

 

 

  

Цей документ став можливим завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство 
США з міжнародного розвитку (USAID) в рамках проекту «Підтримка організацій-лідерів у протидії 
корупції в Україні «Взаємодія!». Окремі думки, висловлені під час заходу та у матеріалах, є 
відповідальністю організаторів і не обов’язково відображають погляди Агентства USAID або 
Уряду США. 

Проект «Підтримка організацій-лідерів у протидії корупції в Україні «Взаємодія!» — 

п’ятирічна ініціатива USAID, яка має на меті допомогти Україні у зменшенні рівня корупції та 

підвищенні підзвітності та прозорості управління. Проект спрямований на розширення 

повноважень ключових урядових інституцій у боротьбі з корупцією, побудові громадської 

підтримки та участі в антикорупційних зусиллях та зменшенні толерантності громадян до корупції. 
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ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД СИТУАЦІЇ 

За офіційними даними Державного реєстру нерухомих пам’яток України, розміщеному на веб-
ресурсі Міністерства культури, станом на 01.10.2017 до Державного реєстру нерухомих 
пам’яток України внесено 906 пам’яток культурної спадщини національного значення та 8065 
місцевого значення, Станом на 01.01.2017 в Україні загальна кількість пам’яток культурної 
спадщини, що перебувають на державному обліку, складає 130 007 пам’яток, ураховуючи ті, що 
входять до складу комплексів (ансамблів), які перебувають на державному обліку, в тому числі: 
археологічні пам’ятки культурної спадщини –65 673, історичні – 45 575, об’єкти 
монументального мистецтва – 2 434, архітектури та містобудування – 15 919, садово-паркового 
мистецтва – 311, ландшафтні – 8 та науки і техніки – 87. Функціонує 65 історико-культурних 
заповідників, 25 з яких належать до сфери управління Мінкультури, 38 – до комунальної 
власності. 

Станом на 01.01.2017 оформлено лише 31,1 тис. паспортів на пам’ятки, які перебувають на 
державному обліку, що становить близько 24% від їхньої загальної кількості.  

За інформацією Мінкультури, з 2013 року по 1 вересня 2017 року видано 129 дозволів на 
проведення робіт на пам’ятках національного значення, їхніх територіях та в зонах охорони, на 
охоронюваних археологічних територіях, в історичних ареалах населених місць. За цей же 
період було також видано 2174 дозволи на проведення археологічних розвідок, розкопок, інших 
земляних робіт на території пам’ятки, охоронюваній археологічній території, в зонах охорони, в 
історичних ареалах населених місць, а також дослідження решток життєдіяльності людини, що 
містяться під земною поверхнею, під водою. 

Майже 1,5 тисячі міст і селищ (фактично – 100% від загальної кількості в Україні) та близько 8 
тисяч сіл (понад 30% від загальної кількості) України мають об’єкти культурної спадщини. 

Відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини» з метою захисту 
традиційного характеру середовища населених місць вони вносяться до Списку історичних 
населених місць України. Постановою Кабінету Міністрів України від 26.07.01 №878 
затверджено Список історичних населених місць України, в який входить 401 населений пункт. 
Україна має широку мережу дворівневої і делокалізованої структури управління збереженням 
культурної спадщини та надання документів дозвільного характеру на роботи як безпосередньо 
на пам’ятках культурної спадщини, так і на їхніх територіях, в зонах охорони, на охоронюваних 
археологічних територіях, в історичних ареалах населених місць.  

Всі види об’єктів культурної спадщини (археологічні; історичні; об’єкти монументального 
мистецтва; об’єкти архітектури та містобудування; об’єкти садово-паркового мистецтва; 
ландшафтні, об’єкти науки і техніки) є об’єктами регулювання та контролю щонайменше на 
двох рівнях:  

верхній рівень – Кабінет Міністрів України та Міністерство культури України, яке діє як 
центральний орган виконавчої влади, що формує та реалізує державну політику у сфері 
охорони культурної спадщини, забезпечує реалізацію заходів із збереження та визначення 
загальних правил з питань охорони культурної спадщини;  

місцевий рівень – місцеві органи виконавчої влади (орган виконавчої влади АРК, органи 
охорони культурної спадщини обласних, Київської та Севастопольської міських державних 
адміністрацій, районні державні адміністрації, виконавчі органи сільської, селищної, міської рад) 
забезпечують реалізацію політик та заходів із збереження щодо об’єктів культурної спадщини.  

Для населених пунктів, занесених до Списку історичних населених місць України, в межах 
визначених історичних ареалів у складі генерального плану населеного пункту має бути 
визначено режими регулювання забудови та розроблений історико-архітектурний опорний 
план, в якому зазначається інформація про об’єкти культурної спадщини. (частина 3 статті 17 
Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності»). Постановою Кабінету Міністрів 
України від 13.03.02 № 318 затверджено Порядок визначення меж та режими використання 
історичних ареалів населених місць і порядок розробки і затвердження історико-архітектурних 

http://mincult.kmu.gov.ua/control/uk/publish/officialcategory?cat_id=244910406
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1805-14/page
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/878-2001-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/318-2002-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/318-2002-%D0%BF
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опорних планів. Наказами Мінкульту (станом на вересень 2017 року) лише у 86 місцях з 401 
затверджені історико-архітектурні опорні плани, що складає тільки 20% історичних населених 
місць України. При цьому такі плани відсутні в половині адміністративних центрів областей, та 
навіть в містах Києві та Львові, в яких розташовані об’єкти зі списку всесвітньої спадщини 
ЮНЕСКО. Всі містобудівні, архітектурні та ландшафтні перетворення, будівельні, земляні та 
інші роботи в межах історичних населених місць України, де не визначені межі та режими 
використання історичних ареалів, потенційно є такими, що можуть негативно вплинути на стан 
об’єктів культурної спадщини, у тому числі тих, що можуть бути виявлені. А також є чинниками 
корупційних ризиків. 

Національне законодавство окремо не врегульовує питання об’єктів всесвітньої культурної 
спадщини, їхнього статусу та охорони, не містить положень про регулювання буферної зони 
таких об’єктів, порядок розробки та затвердження, моніторингу виконання плану управління 
ними. На проблему відсутності зазначеного регулювання неодноразово вказував Комітет 
всесвітньої спадщини ЮНЕСКО у своїх рішеннях. На 40-й сесії, яка відбулась у 2017 році, 
Комітетом наголошено на необхідності прийняття відповідних змін до Закону України «Про 
охорону культурної спадщини», шляхом введення основних понять та положень Конвенції про 
захист світової культурної та природної спадщини, таких як  об’єкт всесвітньої спадщини, 
всесвітня спадщина, буферна зона, план утримання та управління об'єктами всесвітньої 
спадщини, тощо. 

Описана вища ситуація та загалом актуальний стан справ у пам’яткохоронній діяльності 
України дає можливість виокримети наступні проблеми,  у сфері збереження та управління 
культурною спадщиною, причини та рекомендації щодо усунення яких детально наведені у 
таблиці 1 в аналізі нормативно-правових документів: 

- відсутність підзаконних актів, інструкцій, методик що регламентують облік та 
збереження нерухомих об’єктів культурної спадщини, а також будівництво та 
реконструкцію будівель та споруд у межах історичних ареалів; 

- неузгодженість між собою норм Законів України «Про охорону культурної спадщини», 
«Про охорону археологічної спадщини» та «Про регулювання містобудівної 
діяльності», через що виникли змістові колізії; 

- невідповідність національного пам’яткоохоронного законодавства міжнародним 
угодам та конвенціям; 

- неврегульованість дозвільної діяльності органів охорони культурної спадщини, 
необхідної для правової охорони об’єктів культурної спадщини; 

- відсутність  кримінальної відповідальності за злочини у сфері охорони культурної 
спадщини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_089
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_089
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Правовий аналіз державної політики та практики органів охорони 
культурної спадщини 

З метою збереження культурної спадщини та впорядкування й аргументованого вирішення 
питань будівництва, реконструкції будівель і споруд у межах історичних ареалів населених 
місць України держава застосовує 8 інструментів (засобів) регулювання (за інформацією Офісу 
ефективного регулювання BRDO): 

 

 Погодження проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки органом 
охорони культурної спадщини;  

 Погодження історико-містобудівного обґрунтування (далі – ІМО);  
 

Примітка: Зважаючи на останні зміни щодо процедури погодження ІМО органами охорони 
культурної спадщини, звертаємо увагу на Постанову Кабінету міністрів № 92-2018-п. А саме, на 
засіданні Уряду  21 лютого цього року схвалено проект постанови Кабінету Міністрів України 
«Про внесення змін до Порядку визначення меж та режимів використання історичних ареалів 
населених місць, обмеження господарської діяльності на території історичних ареалів 
населених місць», таким чином спрощено процедуру розроблення та погодження науково-
проектної документації на будівництво в історичних населених місцях.  Цим проектом скасовано 
необхідність розробки історико-містобудівного обґрунтування в тих історично населених місцях, 
де в установленому порядку розроблені та затверджені історико-архітектурні опорні плани. А з 
1 січня 2019 року інститут ІМО ліквідовується взагалі. Вся проектна документація на нове 
будівництво і історично населених місцях має розроблятися виключно відповідно до історик-
архітектурних опорних планів. Для завершення процесу скасування процедури ІМО, необхідно 
внести додаткові зміни в Порядок визначення меж та режимів використання історичних ареалів 
населених місць, обмеження господарської діяльності на території історичних ареалів 
населених місць, а також для взаємоузгодження документів в Порядок визнання населеного 
місця історичним (ПКМ від 03.07.2006 № 909).  

 

 Погодження програм та проектів містобудівних, архітектурних та ландшафтних 
перетворень, меліоративних, шляхових, земляних робіт на пам’ятках 
національного значення, їхніх територіях, в історико-культурних заповідниках, на 
історико-культурних заповідних територіях, у зонах охорони, на охоронюваних 
археологічних територіях, в історичних ареалах населених місць, а також програм 
і проектів, реалізація яких може позначитися на об’єктах культурної спадщини;  

 Погодження програм та проектів містобудівних, архітектурних і ландшафтних 
перетворень, меліоративних, шляхових, земляних робіт, реалізація яких може 
позначитися на стані пам’яток місцевого значення, їхніх територій і зон охорони;  

 Дозвіл на проведення археологічних розвідок, розкопок, інших земляних робіт у 
межах території, на якій розташовані пам’ятки, та в зонах їхньої охорони, на 
охоронюваних археологічних територіях, в історичних ареалах населених місць, а 
також дослідження решток життєдіяльності людини, що містяться під земною 
поверхнею, під водою;  

 Дозвіл на відновлення земляних робіт;  

 Дозвіл на проведення робіт на пам’ятках національного значення, їхніх територіях 
та в зонах охорони, на охоронюваних археологічних територіях, в історичних 
ареалах населених пунктів;  

 Дозвіл на проведення робіт на пам’ятках місцевого значення (крім пам’яток 
археології), їхніх територіях та в зонах охорони. 

 

http://brdo.com.ua/
http://brdo.com.ua/
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/92-2018-п
https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-vnesennya-zmin-do
https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-vnesennya-zmin-do
https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-vnesennya-zmin-do
https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-vnesennya-zmin-do
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-2006-п
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-2006-п
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Детально вивчаючи зміст зазначених засобів регулювання, проведено аналіз законодавчих 
актів, що регулюють діяльність органів влади у сфері охорони культурної спадщини на предмет 
визначення чинників корупційних ризиків. Сфери аналізу: 

 понятійний апарат нормативно-правових актів; 

 правові процедури, що регулюють пам’яткоохоронну діяльність; 

 механізми управління, повноваження та відповідальність органів охорони 
культурної спадщини; 

 дозвільна діяльність у сфері охорони культурної спадщини; 

 юридична відповідальність за вчинення злочинів, що посягають на об'єкти 
культурної спадщини. 

 

Аналіз нормативно-правових актів та запропонований перелік можливих заходів для 
попередження чи усунення виявлених корупційних ризиків наведений у таблиці 1.  
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ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

За результатами аналізу державної політики та практики її реалізації органами охорони 
культурної спадщини виявлені наступні чинники, що сприяють виникненню і розвитку 
корупції:  

- неузгодженість між собою норм Законів України «Про охорону культурної 
спадщини», «Про охорону археологічної спадщини» та «Про регулювання 
містобудівної діяльності»; 

- відсутність та недосконалість чинних підзаконних актів, інструкцій, методик що 
регламентують облік та збереження нерухомих об’єктів культурної спадщини, а 
також будівництво та реконструкцію будівель та споруд у межах історичних 
ареалів; 

- невідповідність національного пам’яткоохоронного законодавства міжнародним 
угодам та конвенціям; 

- неврегульованість дозвільної діяльності органів охорони культурної спадщини, 
необхідної для правової охорони об’єктів культурної спадщини; 

- відсутність  кримінальної відповідальності за злочини у сфері охорони 
культурної спадщини. 

Пропозиції щодо першочергових дій з вдосконалення національного законодавства у 
сфері охорони культурної спадщини наступні: 

Актуалізувати Закон Закону України «Про охорону культурної спадщини» шляхом: 

Варіант 1. Підготовки, обговорення та прийняття законопроекту про системні та 
комплексні зміни до Закону України «Про охорону культурної спадщини»: 

- кодифікувати із Законом України «Про охорону археологічної спадщини»; 
- усунути суперечності із Законом України «Про регулювання містобудівної 

діяльності»; 
- усунути дублювання функцій органів охорони культурної спадщини, 

додавши більше повноважень органам місцевого самоврядування в тому 
числі  шляхом внесення відповідних змін до законів України «Про 
місцеве самоврядування» та «Про столицю України – місто-герой Київ»; 

- передбачити кримінальну відповідальність за злочини у сфері охорони 
культурної спадщини; 

- гармонізувати терміни та поняття (зокрема - об’єкт всесвітньої 
спадщини, всесвітня спадщина, буферна зона, план утримання та 
управління об'єктами всесвітньої спадщини, тощо) із Конвенцією про 
захист світової культурної та природної спадщини. 

Варіант 2. розробки нової редакції Закону України «Про охорону культурної спадщини», 
який би узгоджувався з чинними Законами України «Про охорону археологічної 
спадщини» та «Про регулювання містобудівної діяльності» та міжнародним правом. 

Розробити та ухвалити підзаконні акти, інструкції, методики, котрі б регламентували облік 
та збереження нерухомих об’єктів культурної спадщини, а також будівництво та 
реконструкцію будівель та споруд у межах історичних ареалів, а саме: 

- Порядок прийняття органами охорони культурної спадщини рішень про 
надання дозволу, погодження чи висновку; 

- Порядок ведення Державного реєстру нерухомих пам’яток України; 
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- Порядок визначення та затвердження меж і режимів використання зон 
охорони пам’яток та внесення змін до них; 
 

також внести зміни до: 

- Порядку визначення меж та режимів використання історичних ареалів 
населених місць, обмеження господарської діяльності на території 
історичних ареалів населених місць; 

- Порядку визнання населеного місця історичним. 
 
 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ  

Узгодження та приведення до єдиної системи норм законів України «Про охорону 
культурної спадщини», «Про охорону археологічної спадщини», «Про регулювання 
містобудівної діяльності». 

Гармонізація національного пам’яткоохоронного законодавства з міжнародними угодами 
та конвенціями, зокрема з Конвенцією про захист світової культурної та природної 
спадщини. 

Наявність підзаконних актів, інструкцій, методик, що регламентують облік та збереження 
нерухомих об’єктів культурної спадщини, а також будівництво та реконструкцію будівель 
та споруд у межах історичних ареалів історичних населених місць України. 

Врегульованість дозвільної діяльності та повноважень органів охорони культурної 
спадщини виконавчих органів та місцевого самоврядування, що забезпечить правову 
охорону об’єктів культурної спадщини. 

Забезпечення збереження, належного утримання та ефективного використання об’єктів 
культурної спадщини. 
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Додаток 1. Перелік нормативно-правових актів, що були 
використані при аналізі 

1. Закон України «Про адміністративні послуги» 
2. Закон України «Про Державний земельний кадастр» 
3. Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» 
4. Закон України «Про звернення громадян». 
5. Закон України «Про землеустрій»  
6. Закон України «Про охорону археологічної спадщини» 
7. Закон України «Про охорону культурної спадщини»  
8. Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» 
9. Земельний кодекс України 
10. Конституція України 
11. Кримінальний кодекс України 
12. Наказ Міністерства культури України від 11.03.2013 № 158 «Про 

затвердження Порядку обліку об'єктів культурної спадщини» 
13. Постанова Кабінету Міністрів України від 21.02.2018  № 92 «Про внесення 

змін до Порядку визначення меж та режимів використання історичних 
ареалів населених місць, обмеження господарської діяльності на території 
історичних ареалів населених місць» 

14. Постанова Кабінету Міністрів України від 03.07.2006 № 909 «Про 
затвердження Порядку визнання населеного місця історичним» 

15. Постанова Кабінету Міністрів України від 13.03.2002 № 318  «Про 
затвердження Порядку визначення меж та режимів використання історичних 
ареалів населених місць, обмеження господарської діяльності на території 
історичних ареалів населених місць» 

16. Постанова Кабінету Міністрів України від 26.07.2001 № 878 «Про 
затвердження Списку історичних населених місць України» 

17. Конвенція про захист світової культурної та природної спадщини 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1626-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1805-14/page
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/318-2002-%D0%BF
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/878-2001-%D0%BF


19 

 

 #USAID_ВзаємоДія! 

Додаток 2. Перелік термінів та понять, що вживаються в 
аналітичній записці 

Археологічна спадщина України  - сукупність  об'єктів   археологічної   спадщини, що 
перебувають під охороною держави, та пов'язані з ними території, а також  рухомі  
культурні  цінності  (археологічні  предмети),   що походять з об'єктів археологічної 
спадщини(ст. 1 ЗУ «Про охорону археологічної спадщини») 

Зони охорони пам'ятки  - встановлювані  навколо  пам'ятки охоронна зона,  зона 
регулювання забудови,  зона охоронюваного ландшафту,  зона охорони археологічного  
культурного шару, в межах яких діє спеціальний режим їх використання (ст. 1 ЗУ «Про 
охорону культурної спадщини») 

Історико-містобудівне обґрунтування - це науково-проектна документація, яка визначає 
наукову концепцію врахування пам'яток, об'єктів культурної спадщини, традиційного 
характеру середовища як містоформуючих чинників при проектуванні будівель і споруд. 

п. 3 Методичних рекомендацій щодо розроблення історико-містобудівних обґрунтувань 
(наказ Мінкультури від 17.02.2012 року № 122 «Про затвердження методичних 
рекомендацій щодо розроблення історико-містобудівних обґрунтувань») 

Історичне населене  місце  - населене  місце,  яке  зберегло повністю або  частково  
історичний  ареал  і  занесене  до  Списку історичних населених місць України (ст. 1 ЗУ 
«Про охорону культурної спадщини») 

Історичний  ареал - це найбільш освоєна в минулому і  добре збережена  частина  
території  населеного місця,  що відрізняється традиційним характером середовища  і  
значною  кількістю  об'єктів культурної спадщини від інших, менш освоєних або погано 
збережених частин населеного місця. (ПКМ № 318 від 13.03.2002 «Про затвердження 
Порядку визначення меж та режимів використання історичних ареалів населених місць, 
обмеження господарської діяльності на території історичних ареалів населених місць») 

Історичний ареал населеного місця - частина населеного місця,  що  зберегла  об'єкти  
культурної  спадщини  і  пов'язані  з  ними розпланування   та  форму  забудови,  які  
походять  з  попередніх  періодів  розвитку,  типові  для  певних  культур   або   періодів 
розвитку (ст. 1 ЗУ «Про охорону культурної спадщини») 

Культурна спадщина - сукупність  успадкованих  людством  від попередніх поколінь 
об'єктів культурної спадщини  ( ст. 1 ЗУ «Про охорону культурної спадщини») 

Об'єкт культурної   спадщини  - визначне   місце,  споруда (витвір),  комплекс (ансамбль),  
їхні частини,  пов'язані  з  ними рухомі  предмети,  а  також  території  чи  водні об'єкти 
(об'єкти  підводної  культурної  та  археологічної спадщини), інші природні, природно-
антропогенні  або  створені людиною об'єкти незалежно від стану   збереженості,   що  
донесли  до  нашого  часу  цінність  з археологічного,     естетичного,    етнологічного,    
історичного, архітектурного,  мистецького,  наукового  чи  художнього погляду і зберегли  
свою автентичності (ст. 1 ЗУ «Про охорону культурної спадщини»). 

Охорона культурної  спадщини  - система     правових,  організаційних,  фінансових, 
матеріально-технічних, містобудівних, інформаційних  та  інших  заходів  з  обліку  
(виявлення,  наукове вивчення,    класифікація,   державна   реєстрація),   запобігання 
руйнуванню або заподіянню шкоди, забезпечення захисту, збереження, утримання,  
відповідного використання,  консервації,  реставрації, ремонту,  реабілітації,  
пристосування  та  музеєфікації  об'єктів культурної спадщини   (ст. 1 ЗУ «Про охорону 
культурної спадщини»). 
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Пам’ятка  культурної  спадщини - об’єкт культурної спадщини, який занесено до 
Державного реєстру нерухомих пам’яток  України,  або  об’єкт культурної спадщини, який 
взято на державний  облік відповідно до законодавства, що діяло до набрання чинності   
цим   Законом,   до  вирішення  питання  про  включення (невключення)  об’єкта  
культурної  спадщини до Державного реєстру нерухомих  пам’яток  України (ст. 1 ЗУ «Про 
охорону культурної спадщини»). 


